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Овогодишњи добитник Нобелове награде за мир је председник САД Барак Обама,
саопштио је Нобелов комитет у Ослу. У образложењу награде се наводи да је
председник Обама "уложио изузетне напоре да ојача међународну дипломатију и
сарадњу међу народима".

  

Председник Сједињених Америчких Држава Барак Обама овогодишњи је добитник
Нобелове награде за мир, саопшено је у Ослу.

  

Нобелов комитет, у образложењу награде наводи да је председник Обама "уложио
изузетне напоре да ојача међународну дипломатију и сарадњу међу народима".

  

Комитет сматра да је визија председника Обаме изузетно важна, као и његов рад на
стварању света без нуклеарног оружја.

  

Обама је створио нову климу у међународној политици. Мултилатрална дипломатија је
повратила је своју централну позцију, са нагласком на улогу Уједињених нација и
осталих међународних институција, истиче се у образложењу.

  

Комитет наглашава да визија света без нуклеарног оружја представља значајан
стимуланс разоружању и преговорима о контроли наоружања. 

  

Напомиње се и да је "врло ретко нека особа заокупила светску пажњу и пружила
људима наду за бољу будућност као Барак Обама".

  

Његова дипломатија заснива се на концепту да они који воде свет морају то да раде у
складу са вредностима које дели већина светске популације. Пуних 108 година Нобелов
комитет тежио је да у међународној политици промовише вредности чији је Обама данас
галасноговорник, наводи се у образложењу Нобеловог комитета.

  

 1 / 2



Барак Обама добио Нобелову награду за мир
петак, 09 октобар 2009 14:13

У првим реакцијама на доделу награде Бараку Обами преовладава изненађење, јер је 1.
фебруара 2008. године, када је био крајњи рок за подношење номинација, Обама тек 12
дана био становник Беле куће.

  

Барак Хусеин Обама трећи је амерички председник који је добио Нобелову награду за
мир током трајања мандата. Пре њега, награду су добили Теодор Рузвелт (1906.) и
Вудроу Вилсон (1919.).

  

Бивши председник САД Џими Картер исту награду је добио 2002. године, док је бивши
потпредседник Ал Гор поделио са Панелом УН за климатске пре две године.

  

Алфред Нобел, познати шведски научник по коме награда носи име, у тестаменту 1895.
године, навео је да награда за мир треба да буде додељивана "ономе ко ће учинти
највише или најбоље за братство међу народима, за смањење стајаћих војски и
формирање и ширење скупова мира".

  

За разлику од других категорија награде, које додељују шведске институције, Нобелову
награду за мир додељује Норвешка, тачније петочлани комитет кога бира норвешки
парламент. Шведска и Норвешка су биле уједињене под истом круном у време Нобелове
смрти.
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